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Введение
Память о тех, кто воевал за Родину, остается навсегда. В книгах, в сердцах, в словах, в датах...

Приближается праздник – семидесятилетие Великой Победы... И мы, нынешние школьники, знаем, какую невероятную цену пришлось заплатить за победу в Великой Отечественной войне нашему народу.

                 Война есть война!

                 На войне нет времени лясы точить.

                 Но после войны время найдется и мне

                 Память погибших почтить.[3]
Цель работы: сбор и исследование материалов и воспоминаний неволинцев о своих предках, воспоминаний участников Великой Отечественной войны.

Задачи:
 1. Исследовать архивные материалы и воспоминания неволинцев об участии в Великой Отечественной войне.

 2. Использовать при сборе материала ИКТ – технологии.
 3. Систематизировать собранный материал.
Методы: беседа, поиск, сбор и анализ материала.

Предмет исследования: архивные материалы и воспоминания неволинцев.
Объект наблюдения: участие неволинцев в Великой Отечественной войне.

Гипотеза: Невидимая, но очень прочная память - семейная и общеисторическая - тесно связывает поколения.
Новизна:  обусловлена тем, что предметом исследования является степень участия в Великой Отечественной войне жителей села Неволино и Неволинского поселения.

Практическое назначение данной работы заключается в ее использовании на классных часах, посвященных защитникам Отечества и семидесятилетию со дня Великой Победы.
Глава 1. Всеобщая мобилизация
За годы войны из Пермской (Молотовской) области было призвано в ряды Красной Армии 506 тысяч 430 человек, из них погибло около 120 тысяч, более 70 тысяч пропало без вести, неизвестна судьба более 27 тысяч воинов.

На территории Прикамья были сформированы 21 – я мотострелковая дивизия, 82 -  мотострелковая дивизия, 112 - я дивизия, 252 – я стрелковая дивизия, 243 – я Пермская танковая бригада и многое другое.

Свыше 40 тысяч человек изъявили желание вступить добровольцами в части Уральского добровольческого корпуса. К 1 мая 1943 года в результате тщательного отбора в них было зачислено 2475 человек.[4]
Война не обошла стороной ни одну кунгурскую семью. На защиту Родины ушли более 9 тысяч кунгуряков.
В книге «Памяти Кунгура», изданной в 2005 году, - имена почти четырех тысяч воинов – кунгуряков, павших на полях сражений.
Всего же за время Великой Отечественной войны, по данным историков, погибли около 25 тысяч жителей Кунгурского края, уроженцев Кунгура, Кунгурского и соседних районов.[2]
Глава 2. Солдаты Победы
Эта война не обошла стороной ни одну семью. Зачем уходили на фронт наши прадеды? Этот вопрос сложно осознать, но многие находят на него ответ. Ответ находят те, кто уходил туда, на поле боя. Там на поле боя было все серьезно – это была жизнь, настоящая, какая она есть на самом деле. 34 человека отправило Неволино на защиту своей Родины. К мирному труду вернулось только 14 воинов: Щукин А. С., Костарев А. М., Голдин И. Г., Горбунов Г. И., Войтехов С. М., Сысолин Г. М., Лущик В. Н., Босунов Г. Е.
Солдаты Победы, вынесшие ее на своих плечах. 

В Великой Отечественной войне принимал участие наш земляк Босунов Григорий Егорович, уроженец деревни Сухой Лог Кунгурского района, Пермского края. В небольшой заметке в «Книге Памяти города Кунгура и Кунгурского района» скупые строчки о заслугах перед Родиной.[6] (Приложение 1, рисунок 1). Воспоминаниями о военном лихолетьи он поделился в 1995 году со своей внучкой Босуновой Ольгой. Эта информация хранится в школьном музее села Неволино:
«Призвали на войну в 1942 году из деревни Пальники, близ Кукуштана. 12 февраля отметил восемнадцатилетние, а через 3 дня пришла повестка на фронт. Призывался в Верхние Мулы. Формировались в Камышловских лагерях. Воевал на 1-ом Белорусском и 2-ом Украинском фронтах. Служил разведчиком. 18 или 19 мая после войны с Германией сразу ушел на войну с Японией. С войны пришел только 17 сентября 1946 года».
 Григорий Егорович совершил много героических поступков, не обходилось на войне и без курьезных случаев. Он рассказывал о военных буднях своей жене Босуновой Екатерине Александровне (Приложение 1, рисунок 2): «Как – то раз ходили в разведку, нас заметил противник, мы, естественно, спрятались.  Одного из нас ранило, ему срочно понадобилась вода, и вот я решил сходить за водой. Везде шла перестрелка, снаряды летели рядом, но я шел. Когда я шел обратно, один снаряд прилетел в крышу и от крыши отскочил камень прямо в каску с водой, а затем в голову. Я пришел к командиру и сказал, что меня ранили в голову. На следующее утро, когда мне обработали, так сказать, рану, оказалось, что никакой раны-то вовсе и нет. Долго мы смеялись после этого. А один раз я из горящего танка вытащил своего командира». Вот такие разные странички войны…
Об ужасах войны рассказана ветераном такая история: «Однажды, когда шел обстрел, несколько наших бойцов взяли в плен. Один из них был снайпером. Немцы ему сказали, что его отдают под расстрел. Тогда он стал их умолять не убивать его, так как дома у него жена и пятеро детишек. Они его пожалели, но взамен он стал немецким снайпером и обстреливал русских же. И когда его засекли, то убили и только, когда увидели, поняли, что это был русский». 
По воспоминаниям бывалого солдата, видим, что не менее жестоки были боевые условия:
«Когда шли в атаку, не все бойцы были оснащены оружием. У одного есть оружие, а у того, кто идет рядом - нет. Если кого - то убьют, то берут у него оружие и идут дальше. Как–то раз, когда шли в атаку, увидели красивый сосняк, а после – чистое поле. Очень поразила меня эта мирная картина.

 Немцы боялись холодов, поэтому мы часто в атаку ходили, когда было очень холодно. Бывает, сидим в окопах, надо уже идти в атаку, а шинель пристыла». 
Григорий Егорович встретил великую Победу в деревне Белохатка на Украинском фронте. У него 2 медали «За Победу», 2 – «За отвагу», 1 – «За боевые заслуги». Также есть орден «Великой Отечественной войны 2-ой степени», медаль Жукова. Уже дома ему дали медаль «За долголетний добросовестный труд» (Приложение 1, рисунок 3).
В школьном музее также хранится воспоминания других ветеранов Великой Отечественной войны.
Кулаков Иван Николаевич философски относился к войне: «Война была, прошла. Живой остался и ладно. Я был в армии, там войну и встретил. Был на Белорусском фронте. Тогда мне было двадцать лет. На войне у меня погибли два брата: Владимир и Николай. Я был ранен на войне три раза: в 1942 году прострелены легкие, в 1943 году были ранены обе ноги и в этом же году был ранен осколком в голову».
Щукин Александр Семенович (Приложение 1, рисунок 4) поделился своими воспоминаниями: «Я был дома, и вдруг ко мне пришли люди из военкомата и записали меня на войну. 21 июня 1941 года я ушел из дома. Мне было 27 лет. Мне страшно не было. Воевал я на Волховском направлении. Мне оторвало снарядом полступни, и до сих пор рана не зажила. Я инвалид второй группы». Так жестоко искалечила война не только людские души, но и их тела.
Известно, что, демобилизовавшись по ранению, Щукин А. С. с 1943года по 1947 был председателем колхоза в селе Неволино.
Горбунов Геннадий Иванович (Приложение 1, рисунок 5) вспоминал: « В 1941 году меня направляют на работу мастером по производству лыж для фронта. Цех выпускал 200 пар лыж за сутки. В январе 1942 года ушел на фронт и в рядах Красной Армии воевал на Карельском фронте до 1944 года в качестве командира стрелкового взвода в звании младшего лейтенанта. В 1944 году сражался против фашистов в составе Украинского фронта, освобождал от врага территорию Советского Союза. Затем участвовал в освобождении Польши, Венгрии, Чехословакии, Австрии, дошел до Берлина. В марте 1946 года вернулся с фронта домой, в Неволино. За боевые заслуги на фронте награжден орденами и медалями».
Андреев Леонид Иванович поведал о том, что в июле 1941 года он уехал в Ленинград со своей семьей. Восьмого августа город был окружен, были блокированы все подъездные пути. С первых дней немцы разбомбили продовольственные склады, магазины, норма отпуска продуктов и хлеба снизилась. В октябре были особенно сильные бомбежки, было много пожаров. Люди самоотверженно работали на заводах по выпуску боевой техники. Я участвовал в тушении пожаров. Пожары происходили после налета самолетов, скидывающих на дома зажигательные бомбы».
 Одессит Лущик Владимир Никифорович (Приложение 1, рисуноки 6 – 13) до войны работал техником станочной специальности на заводе «Радиальных станков». Был женат, растил дочь. В судьбу страны и каждого человека вмешалась война. Владимир Никифорович был призван на фронт. Воевал на Центральном фронте в артиллерийских войсках. За заслуги перед Отечеством был награжден медалями, не раз от имени Верховного Главнокомандующего тов. Сталина, ему объявляли благодарности, в частности: за отличные боевые действия по освобождению города Белгорода, за освобождение города Харькова, Краснограда. Сам Владимир Никифорович остался жив, но семья: жена, дочь, родители погибли во время войны. После ее окончания он вернулся в Одессу, на родной завод. Потом судьба забросила его на Урал, в наше Неволино, где работал бригадиром колхозной строительной бригады. С новой семьей выросли дети: Валентина и Александр.
 О Лущике Владимире Никифировиче есть запись в Книге Памяти Пермского края (том 16), его сын Лущик А. В. бережно хранит документы его отца военных лет. 

Совсем недавно, в рядах оставшихся в живых фронтовиков был Григорий Михайлович Сысолин. О войне говорил он скупо: «Было и было... Нелегко, конечно пришлось... Хорошо, что все прошло, только бы сейчас война не случилась.» Родители Григория Михайловича - коренные неволинцы, батрачили тут. Сам же Григорий трудиться начал в колхозе. В армию его не взяли по состоянию здоровья, и он одним из первых в районе освоил железного коня. Но как нагрянула война, сменил трактор на танк. Белоруссию, Польшу, Восточную Пруссию промерил Григорий Михайлович железными гусеницами. Ранен был. Четыре танка поменял. Май 45, Перво - Орловский танковый корпус, в котором воевал сержант Сысолин, встретил под городом Росток на Балтике. А вернувшись в родное Неволино, танкист поспешил пересесть на трактор - соскучился по мирным полям. Женился. Пятерых детей с Евгенией Александровной вырастили. А его сын, внуки и правнуки так и остались жить в родном селе. 
В 1945 году возвратились фронтовиками к мирному труду. Из 34 человек, ушедших на фронт, вернулось 14. За время войны многие постройки обветшали, упала урожайность. Нужно было вернуться к довоенному уровню. Люди смело взялись за эту трудную задачу, и она была выполнена.
Голдин Иван Григорьевич, демобилизовавшись из армии, вернулся в родное Неволино. Женился, прожил с женой 3 месяца и тут... война. Был призван военкоматом и занимался подготовкой солдат на фронт. Просился на передовую. Но его не пустили. Иван Григорьевич учил солдат форсировать реки, очень простыл и, когда вернулся домой с войны, спустя некоторое время началась гангрена левой ноги. Ее пришлось ампутировать. В письмах своей дорогой жене всегда писал «Феня, жди меня, только жди». Писал редко, спрашивал только о семье, а о себе рассказывал мало. За заслуги перед родиной был награжден медалями.

Поздеев Федор Федорович с детства работал на земле в колхозе «Путь к коммунизму» д. Шабарино Юрлинского района. Растил двоих детей. Война нарушила все. Из колхозника стал рядовым стрелком. Много выпало пережить Федору Федоровичу на войне: ранение левого предплечья с повреждением локтевой кости, контузия, плен. В тылу от голода умерла жена, дети оказались в детдоме. После окончания войны Федор Федорович вернулся в родной колхоз, женился, родились дети. Из деревни переехали в Неволино с сыном Николаем. Его внуки сегодня в нашем зале.

Иван Иосифович Каменных (Приложение 1, рисунок 14)  родился 13 феврали 1922 года. 29 сентября 1941 года ушёл на войну добровольцем. 1942 г. окончил армейские курсы младших лейтенантов. Воевал в 250 гвардейском полку 83 гвардии Городской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии. Апрель 1945 год. На морскую косу Фриш-Нерунг (Калининградский залив) было решено высадить десант. Пулемётный взвод Иосифа Каменных получил приказ поддерживать огнём десантников. Их встретили фашисты огнём. Две точки были подавлены сразу, а третья располагалась возле песчаных бугров. Иосиф Каменных пополз к вражескому пулемёту, оказалось, что их там два. Он забросал их гранатами.

Атаки немцев •следовали одна за другой. Любой ценой надо было задержать занятые позиции.

Уральская смекалка помогла Иосифу Каменных найти выход. Прикрываясь кустарником, он пробрался к фашистам в тыл и ударил из пулемёта. Атака захлебнулась. В течение дня уничтожили более 100 фашистов и столько же взяли в плен.[
29 июня 1945 года присвоено звание Г ерой Советског о Союза.

Ушёл из жизни на 75 году жизни.

В Неволило улица названа его именем в 1996 году.

В настоящее время в нашем селе не осталось ни одного ветерана, но память о людях, подаривших жизнь потомкам, хранят наши сердца.
Глава 3. А завтра была война
(из военных дневников Сидорова Василия Александровича, директора МБОУ «Неволинская ООШ», 1978 –1988 гг.)
Всякая война - уже несправедливость. Разве мог семнадцатилетний паренёк с именем «властелин и победитель» остаться в стороне от военных событий? Хотя в жизненных планах было: учиться, учиться и учиться.

Из биографии Сидорова Василия Александровича (Приложение 1, рисунок 15): «В 1944 году был призван в ряды Советской Армии. Был демобилизован в 1952 году». В этих скупых строчках он не написал о том, что значит - восемь лет жизни отдать защите Отечества. За этими скупыми строчками скрывается целый жизненный этап. Где было всё: и война, и любовь, и тоска по родным и близким. И встречи с новыми интересными людьми. 
Записная книжка, которая сохранилась с тех пор, начата 12 ноября 1944 года. На первых пожелтевших страничках записано: «Пишу эти строки в то время, когда в моей жизни произошла важная перемена .8 ноября я писал дневник и не закончил его… Вечером мне сообщили, что 9 ноября вызывают в райвоенкомат. И в сей день утром я уехал на лошади в Кунгур. Там сказали о том, чтобы 10 ноября я явился снова в военкомат уже для отправки. 11-го утром нас отправили в Молотов на рассыльный пункт. Где живём по настоящий день. Нас назначили на ночь в наряд на кухню. Пришлось трудновато, так как приходилось не спать двое суток, и вдобавок, было холодно, но кормили вдоволь. Сразу же, конечно, военная дисциплина, и на меня напала ужасающая тоска». А вот другая запись: «27 ноября 1944 года. Наконец, мы на месте. Сегодня утром мы приехали в Шадринск. Город Шадринск мне понравился, небольшой, как наш Кунгур. Здесь мы будем учиться. Выпускают в этой школе сержантов-механиков авиадела. Служба- 4 года».[9]
О знаменательном дне для всех людей нашей страны 9 мая 1945 года Василий Александрович, являясь свидетелем самых радостных дней в жизни советского народа, писал так: «9 мая. Шадринск. Утро. Я стою у ворот главного корпуса дневальным. Проходящий через них караул из нашего отделения сообщает мне об окончании войны. Я не верю. Но затем проходящие офицеры мне снова повторяют эти слова и поздравляют. Указом Президиума день объявляется нерабочим. Люди поздравляют друг друга. Целуются. Какой–то ныркий дедок годов 70-и говорит под окнами нашей казармы: «Гуляйте, дети, мои, гуляйте!» Затем снимает свой картуз, обнажая лысую голову, делает полупоклон и бормочет волнующимся голосом: «Честь и слава, воины! Орлы!»
 На площадке перед нашей казармой собираются на митинг жители города, идут непрерывным потоком, со знаменами, флагами, несмотря на дождь. Вспоминается прошлое. 22 июня 1941 года. Я купаюсь в речке.  Житель села Вячеслав Нечаев сообщает, что немцы напали на нас. Одеваюсь и бегу на митинг около клуба. С того времени прошло четыре года. За это время отца берут в армию, спустя шесть месяцев он возвращается по болезни. Тяжелое положение семьи, смерть отца, прекращение моей учебы и работы, армия. И вот я вижу другой митинг. Война кончилась. Она распилила нашу семью, она унесла отца в могилу. Направила меня не по той дороге».
Война внесла свои коррективы в жизни, в планы людей. Семью тоже не пощадила. И хотя Василий еще будет служить в армии несколько лет, он не расстался со своей мечтой - получить образование, найти своё место в жизни. Об этом говорит запись в дневнике от 9 июля 1945 года, сделанная в Шадринске: «Мне идёт уже 19-ый год - это, по – моему, лучшее время в жизни человека: устанавливается его мировоззрение, и в это время чувствуешь жизнь прекрасней, чем когда - либо.
Есть люди, которые мирятся с тем положением, что жизнь их направлена не по тому пути, по которому они желают идти, по которому они имеют способность идти. Я не принадлежу к числу этих людей. Я хотел  учиться, быть историком политшколы или писателем. Но я сошел с этого пути или меня свели, и я чувствую себя птичкой, посаженной в клетку. Все курсанты прижились в этой школе, и от этого горче становится на душе. Меня давит эта оторванность от всего: от науки, любимой сердцу, от общественной жизни современного и всякого другого человечества. Бывают и здесь иногда счастливые минуты, но стоит мне зайти в казарму и не увидеть единичной во всем авиационном мире подходящей для меня газеты «Красная звезда», как падает всё настроение. Мне хочется встать на свой путь, из-за этого упрям, что на чашку весов с моим стремлением, упрямством лягут, возможно, и «губа», и тюрьма. Но меня не страшит это. Мне грустно от того, что годы идут, а я ни шагу не сделал на пути к своей мечте.
 Мне грустно становится от того, что я, окончив эту школу, не выйду человеком. Мне грустно, наконец, становится от того, что я не умею жить с людьми, что я уродился нелюдимым. Когда-то людей мне заменяла книга, но её нет здесь, и меня уводит от всего земного только музыка и песня. Людям не понять души моей. Я удивляюсь, почему я родился в стремлении к разуму, к знаниям среди людей, с прадедов, живущих на своём клочке земли. Я вышел из настоящего крестьянства, из самых низов его. Наверное, предки мои думали об этом же. Вот с этими мыслями я сижу в караульном помещении. До стажировки осталось пять дней, куду едем, неизвестно».
Внесла война свои коррективы и в судьбы других неволинцев. Об этом нам расскажет другая глава.
Глава 5. Неволино – фронту
5.1. «Нам помогает русское чудо»
Тяжёлым временем обрушилась она на головы крестьян. Мужчины и женщины уходили на фронт. На полях и фермах остались работать женщины, старики, подростки. Для фронта нужен хлеб, мясо. Пенсионеры и женщины: Важенины Василий Иванович, Платон Павлович, Кулаков Павел Максимович, Кулыгина Анна Михайловна, Сибирякова Ольга, Сапегина Анна. Логачёва Мария, Голдина Федосья, Щукина Нина, Карагаева Анна и другие взяли на себя исполинский труд и стали сами пахать, сеять и жать. На трактора сели девушки и молодые женщины: Костарева Мария, Делидова Таисья, Пушкова Анна, Русинова Анна.

С 1943 по 1947 г. председателем колхоза был Щукин Александр Семенович, демобилизованный по ранению. Всю тяжесть военного времени вынесли на плечах труженики колхоза. 

5.2. Самолет для фронта
 Сыньчук Маргарита Васильевна, 1956 года рождения, уроженка деревни Шубино, предоставила фотографии, связанные с Шубинским храмом, и рассказала о том, что Отец Александр Троицкий во время Великой Отечественной войны пожертвовал деньги в размере 100.000 в пользу Красной Армии. (Приложение 1, рисунок 17) На эти средства был куплен самолет. По словам заведующей Музеем купечества города Кунгура Реневой О. А., действительно, в архиве музея есть благодарственное письмо от имени товарища Иосифа Сталина священнику Шубинского храма, находящегося на территории Неволинского сельсовета.

 Уроженец деревни Шубино Копытов Анатолий Александрович, 1947 года рождения, поделился своими воспоминаниями о том, что в его послевоенные детские годы в деревне Шубино рассказывали о самолете, который сделал над деревней 3 круга и потом улетел на фронт.

5.3. Беженцев приютили в храме
Хочется поделиться воспоминаниями из письма жительницы города Волгограда, в годы Великой Отечественной войны эвакуированной в деревню Пихтари Неволинского сельского совета (Приложение 1, рисунок 16). Гандзюк В. Н. спрашивает о том, что работает ли в Неволино церковь? Далее в своем письме она словно делится с потомками воспоминаниями из прошлого: «Раньше там стоял лютый холод – и мы сидели, учились, там были классы…» 
Учителем начальных классов, затем географии, русского языка, истории была Стерлягова Мария Михайловна с 1939 по 1965 год (Приложение 1, рисунок 18). Мария Михайловна рассказала, что в годы войны в школе жили ребята из эвакуированного ленинградского интерната. Учащиеся выпускали боевые листки с сообщениями с фронта, а так же рассказывали о трудовых успехах колхозников. После уроков, по просьбе бригадира, ребята пололи яровые. (Данные из материалов «Краеведческие сведения, 1989 год).
Жительница села Неволино, Болотова Александра Васильевна, 1936 года рождения, вспоминает о том, что в Неволинском храме, в поповском доме, в здании сельсовета, на постое у местных жителей разместили малолетних беженцев из Ленинграда. В их семье было трое ребятишек из блокадного Ленинграда, с которыми они делили и хлеб, и кров.
Глава 6. Они не вернулись из боя
Уходили на фронт мужчины и женщины из городов и сел нашей необъятной страны. Ушли и девушки из старинного уральского села: Байдина Люба, Болотникова Люба, Ерогова Анна, Ерогова Парасковья, Кулыгина Клава.

Министерство обороны Российской Федерации создает электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».[8] Посетители сайта могут найти наградные документы своих отцов, дедов, прадедов. Посетив сайт, мы, к сожалению, не обнаружили материалов об ушедших на фронт девушках. В дальнейшем мы планируем продолжить эту поисковую работу в отношении других земляков, не вернувшихся с фронта.
Погибшим на войне в центре села установили памятник, на подножии его написаны фамилии погибших (Приложение1, рисунок 19). Всего 172 человека погибли в Великую Отечественную войну по всему Неволинскому сельскому совету (Приложение 2).
Заключение
Ежегодное празднование Дня Победы для неволинцев начинается с Вахты памяти, традиционных праздничных мероприятий, чествования детей погибших защитников в годы Великой Отечественной войны: Андрюшиной А. С., Герасимова А. С., Котельниковой Н. П., Леоньтьева Н. С., Максимовой Р. П., Овчинниковой М, М,. Сибиряковой А. И., Сухаревой А. С., Храмцовой М. И., Ярушиной Н. Г., Герасимовой Л. Н,, Герасимовой К. Г., Щучаловой Ю. А. (Приложение 3) и граждан Российской Федерации, награжденных медалями за труд в годы Великой Отечественной войны: Воронцова Г. Ф., Галкиной В. Г., Гоголевой М. Г., Головина А. Ф., Игошевой Т. А., Карагаева П. С.,  Макаровой Т. И., Султановой А. И., Федорова В. А., Фомичевой А. И., Холкиной Л. А., Чураковой Т. С., Шихалевой М. А., Щучаловой В. П,. Ярушиной А. Г. , Ярушиной Н. Г. (Приложение 4). 
«Наша газета» - информационный вестник Неволинского сельского поселения опубликовала воспоминания Сухаревой Августы Степановны: «Детство мое пришлось на тяжелые военные и послевоенные годы. Отец мой погиб на фронте в 1942 году и моя мама одна поднимала нас, четверых детей. Конечно, было голодно, но мама всегда исхитрялась нас накормить, хоть не досыта, но спать без ужина не ложились».[7]
В обращении «Память - в сердцах наших детей» В. Д. Бойко, председателя совета организации «Память сердца – Дети погибших защитников Отечества» города Кунгура и Кунгурского района звучат слова- призывы: «Мы выступаем за возрождение памяти о наших погибших отцах. Мы говорим: «Вспомните о детях погибших, сейчас уже стариках, хоть с опозданием, вспомните». 

Юные неволинцы отдают дань памяти и тем, кто не щадя жизни, отстоял свободу родной земли, кто освободил народы Европы. 
Прочитав статью известного русского писателя – фронтовика Даниила Гранина под названием «Нам помогает «русский бог», мы пришли к выводу, что то «чудо, благодаря которому мы выиграли войну», сотворили наши великие предки: труженики тыла и участники боев. Действительно, «В Великой Отечественной войне участвовал весь наш народ!»- такое заключение делаем мы, согласившись с писателем Даниилом Граниным. [1]
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