Информация 
о количестве квотированных мест для детей-инвалидов и детей с 
ограниченными возможностями здоровья во время проведения летней оздоровительной кампании 2025 года и порядке их реализации  
 
1. Проектная мощность лагеря дневного пребывания в 2025 году:  
a. 24.03.2025 – 28.03.2025г. – 26 человек. 
b. 02.06.2025 – 26.06.2025г. – 55 человек. 
2. Квотированные места лагеря дневного пребывания в 2025 году для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья: 
a. 24.03.2025 – 28.03.2025г. – 8 мест. 
b. 02.06.2025 – 26.06.2025г. – 14 мест. 
 
3. Проектная мощность лагеря досуга и отдыха в 2025 году:  
a. 02.06.2025 – 18.06.2025г. – 67 человек. 
4. Квотированные места лагеря досуга и отдыха в 2025 году для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья: 
[bookmark: _GoBack]a. 02.06.2025 – 18.06.2025г. – 12 мест. 
 
Информация предоставляется в соответствии с Порядком выполнения квоты в государственных и муниципальных организациях отдыха детей и их оздоровления, обеспечивающей потребность в отдыхе и оздоровлении детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.  
По заявлению родителя (законного представителя) ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями здоровья допускается перераспределение квотированного места на иную смену. 
Родитель (законный представитель) имеет право подать заявление непосредственно в организацию отдыха детей и их оздоровления либо посредством почты. 
В случае отсутствия заявок на квотированное место за пять рабочих дней до начала смены такое квотированное место может быть перераспределено детям других категорий по согласованию с уполномоченным органом по организации и обеспечению отдыха детей и их оздоровления муниципального (городского) округа Пермского края. 
Организация отдыха детей и их оздоровления вправе обратиться в уполномоченный орган по организации и обеспечению отдыха детей и их оздоровления муниципального (городского) округа Пермского края для подбора детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на свободные квотированные места. 
Уполномоченный орган по организации и обеспечению отдыха детей и их оздоровления муниципального (городского) округа Пермского края направляет в организации отдыха детей и их оздоровления детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, родители (законные представители) которых обратились с заявлением о предоставлении государственной поддержки. 

